o ".uv &
Tsunsnlunmn ¢ ynlusunsauasdn L suiudaRiedandy main ()

: . o o A e e e o A
JadaoituTusunsman  amunun 5@ Svh aum e Aunama gL sasly

' = w d' e: a o <4
cauLasanulunIau 9 Tﬂiqﬁ%wqwﬂﬂﬂduQuua;uﬂuﬂﬁnuu1n1un1&1 c N3

'
v

& [ 4 < - .n;q ' 7 a s !
LUUAR WUU  if —then-else (Wa27871aulaituasSliwhun dudylinilul)

L u,v v B ﬂ;d: i @ =
WU while (uﬂa31w1ﬂwﬁqﬂﬂuuﬂ1 il ﬂgLﬁuuuﬂWtWLdﬂUiﬂﬂ?d 9 LUUAT)

' e a"ﬂlu = L Y
LRZUUY case (uﬂﬂ37W7lﬁWWﬂﬁﬂﬂ?ﬁQmﬂqﬂUﬂLﬂWW:ﬂim) Avsuay Lauana Ul
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3.1 MIE3 if
o ; . - “t < = - U o 3 1 L]
a1de if Tivadaunssnea uwall1iua s msaluitnanainati

L 1 - o - dl..,. -ﬂ'l "o
a1 Jua3 WgiRaumIannide (execute) wmaain if winlaa3 Uitk

n.ld’ -l u‘g' v 4
Tundaau - Tagnsdweanhde if UsngRal daulassdSradaangdanin

if (exp) stmt
) [] o 1 Y} £ (73 - [T
LBU if (x= =5) y=3; wnaaa21%31 87 x uamany 5 359 (1h33elind
wunanzadnl  x = =5 WOy 1) udechTildgean iy 3 adlu y(za

inHniunn)
¥ A Flowchart IF

test of

exp stmt

Exhibit 3.1 IF IN OTHER LANGUAGES
BASIC
T0IF (X=5)THEN Y=3
FORTRAN
IFOLEQRB)Y=3
PASCAL
IF{(X=5) THEN Y:.=3;
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PL
IF (X =51 THEN ¥ =3;

COBOL 1/
IF X EQUALS 5§ THEN COMPUTE Y = 3.

3.2 @y if-else

n' . “ol“" yd ® v a =
Adqe if-eise LUuad wudRTIH LMUNINIIUDB I IAT LUUR G-
- p cw Y. v o oaw s o
LITHULNEY (relational operator) 1agi31a¢1¥and g wiud liuanviia
Falamd mialuszning 2 adeauaizawad Wheansdeas 5f - else
o X
Usngaay
o4
if (exp 780 test criterion)
stmt 1;

else

stmt 2;

oy

o b 44 Ly 4
ANdN if-else LN € NABATHS IF-THEN-ELSE lUATHIIUEA exp WiB
4 o -, gy A 2 m sy e oo
test criterion falaaulavlivadauTasndt wwulyuiuasalininndaty -
dl LY vao. (7] T o e
stmt 1 91t@uteluasdliviandalu stme 2 s naIwdantI if A
] d = 9= &r dquddl w @ a1 @
UIMUAVLYUAMA NARIILRVUARINNL AT MAUEDRNIA () UAENEIANIT else N
udd‘ o ows
HINNLATE MU TLBRNA L AUAY
v ! oy S ¢ g Y uw = e
AH71 L AUT LIS IR NUNAT I male D7 x=0 WALWNWATIN

o oA 4 { o ¥ 2 a 4 o
female D1 x £ 0 QtWUUWLQﬂuqﬂﬂﬂ Xx= =0 aanLQﬂuqﬂULﬂuaiﬁlﬂiaﬂﬂqz

U §rathaiu 9wty if (i =3)y=5; if(i=3)y=5; if (i1 =0)y=3;

if (i)y = 3;

IT 258

49



Rl i) n.ﬂi' w a ? () d; el ] p.d' w o !
UQUﬂﬂﬂuﬂﬂaQMﬂﬂuﬁQQﬂﬂlﬁ if wnniu%iqLﬂiaqﬂ;ﬂgumnﬂuﬂwﬁQHQWNMQQﬂWi1
-I‘d' v e ! d-"ﬁ. .
else fIFMATMEINTIIN if W8y else.3iiusndaingn (single state-
Ll 'u' <4 Iu 'R 2 4
ment) Miﬂﬂ@uﬂ?ﬁd (compound statement ¥98 block) ﬂqunqu1aﬂuﬂ
o o om gy l-ﬁud‘ g = ﬂ. a ﬁ'ﬂl v
14Lauﬂnn1tﬂﬂ—Uﬂn1ﬂ na1nan 1L WU A TN AL ATR IR VIR INLRAANA 1AME 4

. g 4 ' d  a 4 . 4 s v e
A177 Lf G10aulelaiduas A ATEIRE IR NURRANA IMAIATIT else

[ ! = a w . ; (v}
arusragsiisnL sEsolasuTUsunsuEmsuade if-elseldl

i
/* O=zmale otherwise female */
if(x= =0)
‘printf (vmale"):
else
printf ( "female " );
ﬁ?ﬂ

/* 0 = male'otherwise femal e and count each */

if({x==0)

{

printf{“male ")

is-male = ig_male + 1
}

else
{

printf ("female");

is_famale = is_female+1;

}

o i oy . o H
wrng  Ls1awrselidlaan s i suuiaaluade if-e1se THanuUMIl

-é!' w Hdad 1 dl
9l Hnans auualdcian sy Tusunsatiaaninsedundn alidinaiasa muny
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< a -
23t3nn a-ta
|f (X: :0){
printf ("male wy;

is_male=1is_male+1;
lelsey

printf ( "female" );

is-female = is_female+1 ;

4' 14 ~or e = ‘
AU ¢ UL IINAIAN L TUNSAT N (&, 1) <<h >>, tya, &, |, A,-)
4 < d [ "
1818w sanTeetein o vanenana  (false) uaslald 0 (nonzero)
- - : a - = -I a6 A
NHUIHDINTY (true) %qnwntiwuqLawﬂdnuguuqiﬁtﬂﬂuﬂnﬁa if-else v
v oy 3 e, - s v 6w 4 4

1ﬂTuiunsuwsﬂquuﬂ:LUu3Uuuuwuﬂu1ﬁnu1un1H1 c na11fs 81 x fBL9au
1 o - 1 v o G4 o g -l
Toazmyiitn x (uase A1e89 x 'l o wanAaNu male TUsunsuaada

d .IUH

if-else H1afuazusanguglinagou

if (x){

printf ("female"};

is_female = is_female+1 ;

} else{
printf ("male") ;

is_male = is_male+1 ;

w » - '#dl v A
08977 x=0 LB INATBUBN WAPA x= =0 %x‘lﬂﬂﬂ false HWABWERABDNTT

- s ! . (YT 1 d' o H
‘Nuﬂ‘ﬂ’]’l’] male AANHN ﬁ?ﬂiUﬂ']i]ﬂ’islBUﬂ'i’]ﬂ{]ﬂ\lu
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- gy ® ) ) Y] [y gy 1 YIS
ﬁua;lﬂfl’]l,iqﬂ"mu#lﬂ y=1 01 x<6 D1 x leﬂUﬂHﬂ'J'] 6 PL'Vm']

2 = @ - | o 1 a4 o
wiald y=2 tsd@wnsaiasTysunsua Aalusunsuladial - #1as magliia

4 .y 4
ABANEY  if-elselUnI¥isu

if (x<86)
y=1;
else

y=2;

4
stmt2

stmtl

Flowchart |F-EL SE
BASIC FORTRAN
10 ¥=1 =1

20 IF (X>=B6) THEN Yy=2
OI’“

10 IF (X<I8) THEN Y =1
20 IF (X>=8] THEN Y =21

or

10 IF (X<B) THEN ¥Y=1 : GOTO 30
20 vy =2
320

MBASIC
10F X<B) THEN Y=1 ELSE y=2

IFIX.GE.B)Y=2

PASCAL

IF X < 6 THEN

Y :=
ELSE
Y=

PLA

1

2;

IF X < B8 THEN

Y=1,;
ELSE
Y=g
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coBOL

IF X LESS THAN B8 THEN
COMPUTE Y =1
ELSE

COMPUTE Y=2

ql e y ° =i 1 =
UIE S if—else dwsoflauands if (138097 nested if) (Alunso-

o ! € E
nested if A8 else AWiYU else AN if FAWIY LAu

if (i>2)
if{(j==3)
y=4;

else
y =5;

I ’ « L] [ [T LY
apl¥¥ainain1scisuysun s s aniinli else @33y if daline A

. M : ;
Wi nested if H1efwsangAal mlysunsmmenadn i1 i>2uar § o

=~ wa ! qlg ]
fu 3 Wlda 4 Tu y weduauld 5 Tu oy
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Flowchart EXAMPLE OF IF-ELSE

True

False True
y—-95 y- 4

Py o« ] o & 4 Ly =
L3989 EUATEY if-else TILUU nested if ludinuozasudasnsanndaizy
vo ¥
Haulhaau

if (i>2)1
if (§==3);
y=4;
} else

y=5;
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o ‘-‘Jg LN
N\]ﬂ".ll]ﬂllﬂ JAMYINOAINTH

Flowchart EXAMPLE OF IF-ELSE

v s o |d,l ')
wanant 51 1A Luun 139 I NI EL BUANEY if-else UEILINE
w s = 4' ' Ll ,‘
drursoldainaiuntsi wuly  (conditional operator) U7 LAHUATE VLA
FanalHuduitu 1y

if fa>b)c=a ;

else c=b ;

o
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gansotulilmitdy ¢ = (a>b? a:b)
wiamd
if (x<6) y=1;

else y=2;

grsads iy y= (x<621 :2)

3.3 while loop
T AU P :
while loop lHdmIud lHviardaimmsananandaiant « ay
¥ VoA o4 v & 9= ..' 4
LEUUUAT W N 9BULE (test criterion) Ha1Jua3v wanganiande (A2
'4' r d  a 14 u. H
2anIn loop ) tiatulelaiduada v19as 951919180989 break druTan
o] '.. yg
AuINATE break 1T lungua e (T8I for 1oop Uatwhile loop)
dtd YY) o - d'd. ot & m i o .oq -
(i Luna s o X (hesnt e Jaulelaidusse ok ttunasilaoiud ¥ e -
infinite loop - 14atl¥natsnenaly
& ug
WTynsimpy  while loop USINGAM

o
while (exp W38 test criterion){

stmts ;
}

4 ey oy - Ve & : ] &
Banad auigennd auana i iuke 18ufan MW test criterion MULWA
a & d foa o2 & a4 w A d - -
18723911 Duines 239MAD nonzero LMANAE o Batdnulziliadainsaay

| I 1] t
s @ - o 8 & L | (-] t e s
wiaadmaamdaauian 5 daul olsiiuasear lavnadelae 9 90a16de-

1 l..' o LY d‘ »
INA2Y while loopd Rt MdtamMlf  A1a0Y do-while loop WMILNAY
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] \ ..' 1 A [ "
aplydasfamind stnatias 1 ATINAULEND LHIIY while ALABIN do A3

v 4
AUAUYAN  while loop UFINHANU

Flowchart WHILE

L

"

test of
exp

stmt

o . X
1881 while loop UiN)AMU

i:o; l=5;
. 4 .

while (i<5) nin while (i)
i ++; i--;
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g a1 o4 ,I @ 4 ls‘!:
nneaaaile 1 aaddiaendn 5 ANE9 i=i+1;  NITWMBY (NE i=5
{ 4 ) d & . a g »
famuly (o< 5) RN =i 41 naclagnd wham uazlrunng

[ 4I 9 e w L L LY) [ o o [
mugulufivgaan (adaniugu) ﬁnwsuwaaanqwaggnu%qLﬂuloopLﬂﬂanuuﬂLﬂﬂu
t o dg ]
AURTUWULALWUIILIITYY test criterion (UU(L) (AU 9 NIRUNITATIAI
- o [l oW L. N
A59-IM3 (true-false) ﬂﬂMiﬂtﬂa%ﬁ:gnw i YN 0 W3iA  nonzero B4
[ |d' [ o lé‘l g 0n
i iy o wdaecaulaluase v i 10U nonzero WEAIITLIBULALTUASTY
-4 ‘!‘, lq'y v & T
i--; MHABDY i=i-1; (Nanmua1Lsueuiilu 5 A1289 1 ALAARIASID
4 o : 4 o
ACVUNUY &, 3, 2,1UBXRANRIN  while loop LUR 1 LWL 0
v b ¥ .4 w A v & U e e
A1 MY while tuadaiany  Gridunguandans
o ¢ Y| L & a1 '
wdanay w311 31889079 Aunn L a-Ua #aad1aLdu

3=0;

1=0;

while (i<5){
j=J+2;

i ++;

}

D‘ o 4; . |d‘ 1 gy 1

advluvdan { } acvanuesasly (5 s8u) A i aendlaenin 5 uay
-4 vo4 d o 4 U ey & vy o
vie i=5 wdganrnsaulminns  casasas lamiarddluvdan unariinglunn

.o o o
ﬂwﬁqmag o JnaurelUsun sy

4 v ' ' ¥ o PPN | ]
win uiiaErwalinl Twdnani3daliiaTped 01 Ju980n (Bell)

- o v
L{E loop WIURIY 30,000 AN
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# define BELL 7

main ()

{

int x

putchar (BeLL) ;

x = 0;
while (x! =30000)
+ + X

putchar (BELL) ;

printf ("loop finished\n at the bell") ;
}

w VoA 4 &
AIMAIBUINEHUINLBUTINGD test criterion 98 (x ! = 30000) 1AULIN
° 'quy Y < e o dl 1
nmuaaL IR « i 0 Tap x 1l int azoiudmsavlenaam x i
L o o A F
WY 30000 A9 x = x+1 ;5 azondeliuha aunsyiaie x = 30000 ERR
v A € & &
Taveauly (x1 = 30000)1UIYA N13AIUANAYNEBBNUAN while loop
o oy o wow 1 ¥ .
VAANHY putchar (BELL) ; @ WM5UAI8819U  while loop M Liamh4nu
= = oo d'yd ald s ® = =
LA 2 1wy aswi e sua v tundass T s uuung 96 un-
=
o

t

- w v ¥ o '
AUN AN IDETMATUHILTIENIA1aHINYEY pre-increment Ly

) < =4 Y o q' = 4
++x; WAL post increment LAUU i ++; Q\]'llilﬂﬂiﬂﬂ'lﬁuﬂﬁU’]HLWNLWNL?B\1

= ¥ 4‘ (Y] [Y) 1 1 H
28 increment W&% decrement BAATINUA waqwﬂawnﬂ13314ﬂa1ﬂu
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main ()
\
int x, is-female, is-male

is-female = 0 ;

is-mle =0 ;
x = 0;
if (x){
printf ( "female") ;

++1is_female;
lelse {
printf ( “male") ;

++ 1ids-male

o . <
AMAIDEIN + +is_male ; UAY ++is_ female ; UY pre-

increment AINATE ifUWARIIY x = ++is_male; WAY x=++is_female;

avdiaalifunas thiumnau fa R uauliiun counter A x  MUIATNBUINIAY
g , . -

ANTUSUN TN BV is_male + 4 ; UBY is_female ++ ; WHAIIIAzHDIN

: s 1 4. = 1 q. 1 w 3 -l L] ) ”l

1IN TUSUN SunBuMEaTauR e L ANAN TN x L 91L5ENRSALEUNIN -

post increament

s v - ~«b
dMIUNIU  decrement L3I1ILUNN Pre-decrement WRY post-

L g w ow s < . a 4 d
decrement %QﬂWRﬂﬂﬂiﬂidﬂUﬂUW} incrementlWHALA LURHUAIN LWUA T LUUGR

i1
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[7] ' o y ﬂl "
#2819 TUTUNTANIBIBUL5AY while loop

BASIC

10 J=0

20 =0

30 IF (> =85) GOTO 70
an J=J+2

S0 I=1+1

80 GOTO 30

70. ..

MBASIC
10J4=0

20 1=0

30 WHILE (1<5)
40 J=Jd+2

50 I1=1+2

80 WEND

FORTRAN
J=0
=0
30 IF .GE.S] GOTA 70
J=J+2
I=1+1
GOTO 30
70. ..

PASCAL

w0

1 :=0;

WHILE (I<<5) DO

BEGSIN
J;=d+a;
1= 1+1
END;

PL/I

=0

=0

DO WHILE {1<X5] ;
J=4+2
=1+ 1;
END:

COBOL

COMPUTE J=0.
COMPUTE 1=0.
PERFORM INC

I.Iz
U5 IN)AN

LINTIL | IS GREATER THAN S OR | IS EQUAL TO S

INC.
COMPUTE L= J+2
COMPUTE =14+ 1.
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3.4 do-while loop

L] (Ug
do while loop ujUliwnsdnan

do { stmts ;

]
}while (exp W38 test criterion) ;

& . L | D)
ﬂ1ﬂzﬂ11ﬂﬁﬂiéﬂzLﬂu31 do AILUUNEUDY while NIV INIULBR do-while
a ad ¥ o8 4 <4 "4
loop QqHU 1 ﬂiﬁﬂﬂuQQQ3ﬂiiﬂLﬁﬂu1ﬂﬂﬂ test criterion WINWUINLGEU
L - ,,Id‘ll 1= = ||x B |d£.
1ﬂlﬁUQiQﬂﬂ:ﬂWﬂﬁﬁhWﬂgﬂBﬂWﬂ do ‘Tnwan UULQHUHQLﬂUHQHHQWQ:WUQWtQBU-
1 o = 4 145
Tobiifuas3seanann loop Aagsnisauquluganau

v v v ¥
A9AIUANBEY do-while loop wNgUlazmsddnantusnghau

i
|

stmt

Flowchart 3.6 DO-WHILE
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#pg1atPu

L=d~=3

}while (i>5);

# define BELL 7
main ()

v
int x;
putchar (BELL) ;
x=0;
do

++ X
while (x 1 =30000) ;
putchar (BELL) ;
printf (“loop finished \n at’ the bell ') ;

}
}

Ly ! 1Y) - ﬂl [ w o o
ﬂalﬂdthﬂaﬁLiﬁatmaqutﬂiaawuﬂﬂameﬂ(;) #Rd while () (dun @ W9U

ﬂl uA’
do-while ‘lunimiamlsngaan
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BASIC

10 d4=4

20 i=J

30 g=d-1

AD F (1>8) GOTO 20

FORTRAN
« 974
10 1=4J
d=d-1
IF U>5) GOTO 10

PASCAL
J=4;

REPEAT
1=y
d=a0-1

UNTIL I<=5;

PLA

J=4a;

DO LUNTIL (1< =53;
=0
S=4- 1
END;

COBOL

COMPUTE J=4,
COMPUTE 1=6.

PEAFORM INC. UNTIL 150 =5,

INC,
COMPUTE I=J.
COMPUTE d=Jd— 1.
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3.5 for 1oop

= o 7 - o
for loop ¥anwaeAdny while loop lagd@1unsolZsuuvunula
1 d‘ 5 o
for UAMY ¢ 19370 for TuAMILURAATMIUAMY C UU for loop axuR
L 73 3 “.4‘ w |l¢: 1 7] 4' ulq:
a1 dasuindnarmingatfas tauatcIndungainswes caaulaun sl T
a ¢ o X
tagafiu  sUlamnsdeas for loop Y3INANUNA

(n (2) (3}

for (initialized value (s) ; test criteria; loop increment) {

stmtscontrolled by loop;

. B o v v s ¥
viu TusunsulunmriuRandaldiuasuatens J W Sesudniuatuouasa il y
- w . 4 v ¥ v ' w
Tunzaefaulsta x Ysngaal 2 1%dainnIn for-loop (U loop ®B9RAIWLS
“ld ! '; 1Y) 4. y v oo - 4‘ d‘v o W 8 a y &a A
J AL Tadum 0 Faldnhause =¥+ 1 caaulaanu Tdinhendmea I uan
LI Y L]
"lutnu 30000 URY loop increment fig NEXT J
100 X=0

110 FOR J = O TO 30000
120 ¥ =X+1
130 NEXT J
140 END
- v X4
'Vl'ml‘ﬂﬂ'lll.ﬂ‘uﬂ’lﬂ'] C Qtﬂi’m{]ﬂﬂu‘ﬂﬂ

int x, jj;
x=0;
for (3j=03 j< = 30000; ++ j)

+ + X
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2 v w! 4 o = 0 T L TR )
inlAIn 5205 ABAILINAUZEY loop (j=0 VNIHDINIIAMUAATLTHAUTH
e 31‘, 44‘

3 vy o LSENAULTUIIRIMWMIAIWAR loop) § <= 30000 ADLInUlmAday

"‘I o a a4 o« 1
LiaulavagauTaminaa e M@ et i lun s iTouima 1 =, ==, <, <=, >,
4 o 5 oA ! 4 4 vy v« -
>= WIAAINILUURITATINLTIY &&, |]  WIBAU 9 URIUANIDL ++3 9B loop

4 oo & o Xy
increment WMNMWLUARAD NEXTJ FLWH) loop N8 stmt WWUAD++x
- N g o/ 4. s
Tuniiudnae x = x+1 1 IRFINAI7 Loop ALADININAIYLATAMULAANA
P

- LI ] £y Fd
(;) L78NI7  statement terminator LHNB WﬂﬂliﬂquLﬂHuqxwﬂTUHﬂﬂim

» y oA A oy . v
LW EAT Toop AABMNETH  for loop AIWANNITMNIU  MINLINURLDIAI-

é & wu . o

1oop WamlThnaduian @7 100p aeminly N9 WANANEIfor Loopdt
' o lyl @ 1 o = 4'
a0y 1318 1oop blddasls salidainainuandadagiage 5 il

YBIAT 1oop LUU

for (j=0; j<= 30000; ++ 3, ++x)

¥

wax
for (3=0, x=0; ji<= 30000; ++ i, ++x)

b

_43 ,yd'ﬂ o

NSO 44 x AWMIWMI 1oop increment TunWILudnazizsuitu NEXT X

. 4 4 a, .
ﬂaiwﬁhtnﬂLﬂiﬂqwuﬂﬂ@aﬂﬂﬂ () NUENALIUAY x=0URE §=0 NU ++ 3 URE
o -1: P -l w 4 S
++x sanamiu Fafulanansduaansd for loop M7 loop AA 5 L3N
4 ! - -
null statement WIB do nothing statement WIAI 1oopQ51ﬂ1UTﬂH1Nu
nu. I |‘ @ o - “‘ =
nsMIEIlaNI i 1oop WAV WAL nistosuadalifor 100p W

2| = 4' %) o e & ® -

#aa32 79007 L HaR L IEU L ATA MRALARN AN 2L AU LanTaLWs 1z en i I LR null

o Y ]
statement LAHDRATUNG LU
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int sum x, y;

sum = 0,

y = 5;

for (x=1; x<=y,; x++);

sum = sum + x*y ;

4‘ e ! Y sy v L] ' =§ '
BN loop increment TUHLMWUIE0Y  increment BYIILAYT UAVUNHTIN

<5

19 decrement S;f’]t! 1 'ﬂ'u

for (i=5; i>0; i-- )

jmj*z ;

[V ﬂ'uu "-‘i.uu
f928714 for loop lUNMIBUEMTY loop LANINUAY loop

TN

IT 258

.

for (i=0; 1<5; i++)

j++;
BASIC
10FOR I=1 TO 5 STEP 1
PO J=J+
30 NEXT |
FORTRAN
DC 10 1=1,5.1
J=J+1
10 CONTINUE
PASCAL
FOR'1:= 1 TO S DO
Ji=Jd+1;
PL/1
DOI=1 TOS BY 1;
J=d+1;
BN,
coaoL ‘

PERFORM INC VARYING | FROM1 TO 5 BY 1.

INC.
COMPUTE d=J+ 1.

T -? o
RSN ERBETE
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'd.-\ . v “I 4 o
dann L e m3un 1 ¢ Tl 329989 Loop AR IANIANloop (loop control
Py o & [ [T ‘; [¥] '
variable) Aasiusmiuwlsuulatldluanifudamasdaariuldianay ine 1oy
4 ¥ - A e A Ay 4
Awan  ugnuLsEsE@ I ToasLay i gsum g saan (luisuanLsudu) nes

1 - 4' - [ | =5 1
Tuiaenivaulmaalaiany toop increment 73MAN loop body LA

for (; ;)
H

1 [ ] o L]
uﬁﬂoawtsniui:qwaaﬂt?u QAUAIUNTE LIBU L BVREEL WY  increment  UBA

Al "

434. a L] ¥y o g v cul
loop N3t Iaulegasiifuaiaiann Aaqavanslusugen Iin 1 sMAF9R W null

L
statement ﬂmﬂuau@ﬂ (infinite loop)

X ol Y
loop uﬁﬁuﬁintﬂﬂutﬁu while loop 1ﬂLﬂu

while (1)

1 *4
wialu loop ABLUUAD
L
for {; i<5;) NAD while (1<5)

i++; i+

u . ¥ v X
HIAUANEMIY for loop VIMGHANU

3.6 ﬂ.']a‘] break

AW preak  turdanL sl mALd W 0N for 100p

L] 1

- ] L] - ] Y]
while loop W8 do while loop MPUM loop incerement ILIINIAFMY

UBIAINIWON  loop AIAHILTU
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Flowchart FOR

expT

stmt

expd
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main ()
{
int x;
x=014
for (;3;++x)
if (x>=30000 )
break ;

}
printf ("%dv, x);

s ] 3 a o g = o
ANAIBLIUL I INWMUAY for 1oop Wil infinite loop 1AHW x HATLWN
3' tY] ddl w e d = 4 )

UATIIaE 1 2 IRRILnAURafuRIINaIALAauLanUane  { if (x> = 30000)
ov“. ‘ qll v 1 [ | [
break ;} aznimiin T loop body dad 9l hvagaud x  HINNIMITALNINDY
- o, 14‘ 1 Ly oW
30000 N9aH3 $AINNIMIDLNINY 30000 UA2 IAARRANANN for loop @M

AN89 break  LMIANEN printf ("%d" , x) ;
[N ] 1 Y
n3aludagnana luy

i=0;
for (i=0;3i<5; i++){
if (j>2)break ;

Jt+

o -4 X ' a
A1 loop D { if (j>2) break; j++;} QEWUINNTINAFDUAVHURD A

¥ ., Yo o 4 . o s
UM b ATIRE §=0, 1, 2, 3 VABNLUD j=3, LATDIALVIAWANET break

>

L Y o ﬂi' 1 o o ' '
ABARADNIN for loop WWAAMWMAHAUERTElHNANTONTIRILANTIa1In Y

nuly
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] [}
nstmidu 100p fau (nested loop) AAAY break arlfpaanan loop .

¥ d
nag A lunda

- w . y » d x
n'muﬁmnﬁmu@ummumd’q break #1aulsIngAu

Flowchart EXAMPLE OF BREAK

!

False

y| True

it=i+A1
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3.7 fd1 continue

. . y ° ) LY ddl 4'
A1 continue 1H§VIH loop increment wIvu#p VUL IAU

- v - y 'I e ! + YY) o 3
Toudusia TanTantunidaiinaanatin continuelunauld dsampmisangian
Flowchart EXAMPLE OF CONTINUE

!

i=0

j—it+t1

p=i+1
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o = [ 4 4:: [ | o v
qwnN4ﬂ1Uﬂua:quaﬂLﬁu for loop®BYi % j WAWi ATWMW i dadly
a A \ . [ L .
MU 3 1M § NINNI1 3 AN8Y continue Rdalklanlunmhanuann loop
W ' X ° o ] a
nogau) 611 AL 5§ LAY 4 NTSAMUANATWRABANANN  for loop
. 4 4
WIUNIABY
wr b [YEY] 3
INFIALANLS1EwITaLaau U sunsalnasy

j =0
for (i=0; j<5; i++)1
if (i<3) continue ;

] ++

a Tl -4 o
azinulna loop body 8 {if (i>3) continue ; j++;} YV TR
w L £ ' L) <4 -l E
Lﬁﬂﬂ’)tﬂ‘ﬂﬂ ABUANAINTENINY break NU continue NABNTAN break UUNIN

4‘ - v 4 4" y a
Liauleiduasaasdhannuan loop WUMININ continue AYFIWNIanlUMA loop
Y] 1 4' 4l dl [ 3 w
increment Ud1napaTadauLIButy wuasaulaluaseseanaanuan loop (g

w . | =l
NQﬂQUQNLUiHUtWHU)

3.8 adY switch

¥ switch g WMIudra 1ML LAN nested loop 599

L4

d‘r ! ol y - . l;
L5718 Farauuaztdrladig a1y switeh TFEaMwanTun™9mnnd case N

nis Loy
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switch (i){
case 1 :
3= 345
case 2
i=i+2
case 3 :

j=j+4

WHHAIINIT EMN 121 AT switch A TRuonluandsly case 1
4 . s v o . e v

il j=3+5; DM i=2 A8 switeh eI Duanlivhaidalucase 2
- W ! [ : s o y -
B 3= 3+2 ; oMM i=3 naedalAuenluviandalu case 3 ;0 fn

=i+ ;  Lifudy

. 4 o o eny v A
palAdaInA1 Luadnsuen TUMada laudanaa5maLdnaanan loop
v ! ‘*l < vy Y] ’ Y] ' 4; - ddl
Tauazts1maztaaniaiaen T a1ud788719871900 1 590198 LHBVISLRANNSOM 1
= ] e [ & ° ; A ood y
Wlg 1, 2 war 3 Ui drwuneuluands switch 39IMNANEY break UAY

default 1¥idun

P o y 4'48
gu“hmnim?mquh switch YV break UBY default U35

switch{integer exp)}{
case lab 1:
stmt 1(optional)
break;
case lab 2:
stmt 2{optional)
break;

-
-

default
stmt{optional )
break;
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e ! = ) ° @ o 1 . &
171 lab WUHLY  label q:ﬂauﬁumummwamﬁua aaqgmmamma"lﬂu

switch(i){
case 1 :
j=i+5;
break;
cose 2:
case 3:
j=j+3;
break;
default:
j=j+1;
}

1 o < - v

VHAEAIINIT D) L=1 QLMD case 1 PARIEY j =3+ 5 ; UWAI8DNATN Loop

Y . 4 L) Y N . oo o =

07 i=2 w52 3 A1AdY = 3+3 ; URIAARANRIN loop BA i NATUAN-
- 3 e o ) W a y LY} g

vmialdnuaswiande 3= 3+1 5 deetugueasandadiaduls g

Flowchart SWITCH (NO BREAKYS)

-
False
exp = lab2 stmte
‘ False “
|
1
|
B

|
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Flowchart SWITCH (WITH BREAKS)

i~it5 =

j—i+3 —
Faise

(default)

i—jt F‘

- " 4. - “ [ | w ‘ o &
AL e Tun AU A RN A IS 1Al
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5 ON WD GOTO 10.20,.20
7 GOTOD 30

10 I=J+5

16 GOTO 40

20 J=d+3

25 60710 40

[0 J=Jd+1

40 CONTINUE

FORTRAN

GO TO (10,20,20 1
GOTOa 30
10 J=J+5
GO TO 40
20 J=J+3
GO TO ap
30 J=J+ 1
40 CONTINUE

PASCAL

CASE | OF
1 Ji=Jd+s;
2.3 J:= J+3
END

There is no default case for standard PASCAL.

PLAN
SELECT Uy
WHEN(M1]J = J+5;
WHEN (2,3 J= J+3;
OTHERWISE J= J+ 1;
END;
COBOL
GO TO A
B
B8

DEPENDING ON L
COMPUTE J = J+1.
GO TGO C.
A, COMPUTE J=J4 5.
coToC '
B. COMPUTE J=J+3.
GO 7O C.
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‘. v wy b L. Y ul .Un‘
Lwaﬂhﬁhuﬂaﬁutﬂn1aﬂaTwéhﬂuaaqLﬁﬂuNQﬂauquuaxiﬂhwﬁh switch fuaida

| &
nested if waluu

if (i==1) j=j+5;
else if ((i==2) || (i==3)) j=3+3
else j=j+1;

. v &
AIAAUAITILYTING AN

switch (i){
case 1
J=3+5;
case 2 .
case 3 :
j=3+3;
defaul t

jEpH
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